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1. Στο διπλανό σχήµα να υπολογίσετε τα
εσωτερικά γινόµενα:

(αʹ)
−→
AB ·

−→
AΓ

(ϐʹ)
−→
AΓ ·

−→
∆B

(γʹ)
−→
ΓA ·

−→
A∆

2. ∆ίνονται τα διανύσµατα −→α ,
−→
β µε

(
−̂→α ,
−→
β

)
=
π

6
, |−→α | =

√
2 και

∣∣∣−→β ∣∣∣ = 2
√

2.

Να ϐρείτε :

(αʹ) −→α ·
−→
β

(ϐʹ) −→α 2 +
−→
β 2

(γʹ)
(−→α +

−→
β
)2

(δʹ)
∣∣∣−→α +

−→
β
∣∣∣

(εʹ)
(−→α +

−→
β
)
·
(−→α −−→β )

(ϛʹ)
(

2−→α + 3
−→
β
)
·
(

4−→α − 5
−→
β
)

3. (αʹ) Να αποδείξετε ότι για οποιαδήποτε διανύσµατα −→α και
−→
β ισχύει η σχέση∣∣∣−→α +

−→
β
∣∣∣2 +

∣∣∣−→α −−→β ∣∣∣2 = 2 |−→α |2 + 2
∣∣∣−→β ∣∣∣2

(ϐʹ) Αν |−→α | =
∣∣∣−→β ∣∣∣ =

∣∣∣−→α +
−→
β
∣∣∣ = 1, να αποδείξετε ότι

∣∣∣−→α −−→β ∣∣∣ =
√

3.

4. ∆ίνονται τα διανύσµατα −→α και
−→
β τέτοια, ώστε :

|−→α | = 2,
∣∣∣−→β ∣∣∣ = 3 και

(
−̂→α ,
−→
β

)
=
π

2
.

Αν −→u = 3−→α + 2
−→
β , να υπολογίσετε τη γωνία των διανυσµάτων −→α και −→u .
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5. Για τα διανύσµατα του διπλανού σχήµα-
τος ισχύει ότι :−→
AB = −→α ,

−→
BΓ =

−→
β ,
−→
Γ∆ = 2−→α και−→

∆E = −2
−→
β .

(αʹ) Να εκφράσετε τα διανύµσατα
−→
AE,−→

AΓ και
−→
ΓE συναρτήσει των διανυ-

σµάτων −→α και
−→
β .

(ϐʹ) Αν ισχύει ότι |−→α | = |
−→
β |,

να αποδείξετε ότι τα διανύσµατα
−→
AΓ

και
−→
ΓE είναι µεταξύ τους κάθετα.

6. Για τα διανύσµατα −→α και
−→
β ισχύουν οι σχέσεις :

2−→α + 3
−→
β = (4,−2) και −→α − 3

−→
β = (−7, 8) .

(αʹ) Να αποδείξετε ότι −→α = (−1, 2) και
−→
β = (2,−2).

(ϐʹ) Να ϐρεθεί ο πραγµατικός αριθµός κ ώστε τα διανύσµατα κ−→α +
−→
β και 2−→α +3

−→
β ,

να είναι µεταξύ τους κάθετα.

(γʹ) Να αναλυθεί το διάνυσµα −→γ = (3,−1) σε δύο κάθετες συνιστώσες από τις
οποίες η µια να είναι παράλληλη στο διάνυσµα −→α .

7. ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ µε κορυφές τα σηµεία A (−1, 1), B (1, 5) και Γ (4,−4).

(αʹ) Να εξετάσετε αν η γωνία Â είναι οξεία ή αµβλεία.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τη γωνία B̂.

8. ΄Εστω τα διανύσµατα −→α = (−3,−1), −→u = (−2, 1) και −→v = (1,−3).

(αʹ) Να εκφράσετε το −→α ως γραµµικό συνδυασµό των −→u και −→v .

(ϐʹ) Να ϐρείτε την προβολή του διανύσµατος −→u πάνω στο −→α .

(γʹ) Να ϐρείτε διάνυσµα το οποίο να είναι κάθετο στο −→α και να έχει µέτρο ίσο µε
το µέτρο του −→α .

9. ΄Εστω τα διανύσµατα −→α ,
−→
β και −→γ , για τα οποία ισχύει ότι :

|−→α | = 1,
∣∣∣−→β ∣∣∣ = 1, |−→γ | = 2 και −→α + 5

−→
β + 2−→γ =

−→
0 .

(αʹ) Να ϐρείτε τα −→α ·
−→
β , −→α · −→γ και

−→
β · −→γ .

(ϐʹ) Να ϐρείτε τα συν
(
−̂→α ,
−→
β

)
, συν

(−̂→α ,−→γ ) και συν
(
−̂→
β ,−→γ

)
.

(γʹ) Να αποδείξετε ότι −→γ = 2−→α και −→α = −
−→
β .
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